

morali biti 29. marca v Planici. Prireditve je moralo »Udruženje smučarjev Planica« odpovedati. FISA je namreč prepovedala udeležbo vseh inozemskih tekmovalcev na tej prireditvi. Norvežani, ki imajo v FIS-i največjo moč, so se bali, da ne bi v Jugoslaviji zopet padel svetovni rekord. Nevoščljivost je tako preprečila prireditev, katero je pričakoval ves športni svet z

veliko napetostjo. Mi pa smo lahko ponosni na to, da je bil svetovni rekord postavljen na naši veleskakalnici v Planici kljub temu, da so že lani skušali neprijatelji naše Planice onemogočiti nam, da se postavimo z najboljšo skakalnico na svetu. Norvežani so pokazali, da se nas boje, in so nam tako nehote priznali prvenstvo v gradnji skakalnic. Na svidenje prihodnjic!

PUJSKI IN PAMETNI NIKITA

Visoko gori v temnih planinah Črne gore je stanoval kmet Vuko-

«Le najbolj pametnemu morem zapustiti hišo in polja, kajti samo ta bo znal ohraniti mojo last in posest in jo mogoče celo povečati!« Ker je pa imel svoje sinove vse enako rad, mu je bila odločba težka.



vič s svojimi tremi sinovi. Ker je bila zemlja trda in kamenita, mu ni dosti kaj nudila; zato je ostal Vuković reven, čeravno je vse svoje življenje trdo delal. Tako je prišlo, da ni imel, ko se je postaral, ničesar, kar bi zapustil sinovom.

»Ostal sem reven,« je premišljeval, »čeravno sem bil marljiv; gotovo zaradi tega, ker sem bil neumen!« Premišljeval je, komu izmed treh sinov, Luki, Mitarju ali Nikiti bi zapustil svojo hišo in svoja polja.

Naposled je le napravil oporoko, ki pa je njegove sinove po njegovi smrti zelo presenetila. Testament se je namreč glasil takole:

»Imam sedemnajst debelih prašičev. Najstarejši mojih sinov, Luka, jih dobi polovico. Mitar, srednji, eno tretjino in Nikita, ker je najmlajši, eno tretjino. Mojo hišo in polja pa dobi tisti, ki bo znal prašiče tako razdeliti med ostala dva, da ne bo nobenega treba zaklati.«

»Kako razdelimo sedemnajst živali na dva dela, ne da bi eno zaklali!« je vzkliknil Luka.

»Tudi tretjino od sedemnajst je težko izračunati, če je treba prašiče žive deliti«, je rekel Mitar.

Samo Nikita, najmlajši, je molčal in je dolgo premišljeval. Čeravno je temeljito tehtal in tuhtal, mu ni padla na um nobena rešitev, ki bi bila primerna očetovi zahtevi, da se namreč ne sme nobenega prašiča zaklati. Priznati moramo tudi mi, da računa, ki ga je dal izračunati stari kmet Vuković svojim sinovom, ni mogoče rešiti.

Tretji dan je pa prišel Nikita k svojima bratoma in jima rekel: »Ali sta zadovoljna, če dodam sedemnajstim živalim, ki so zaenkrat skupna last nas vseh, še osemnajsto?«

»Seveda«, je vzkliknil Luka, ki je v duhu kaj hitro izračunal, da je polovica od osemnajst na vsak način več kakor pa polovica od sedemnajst. Tudi Mitar je bil iz istega sebičnega vzroka s tem zadovoljen.

»Toda, kje boš pa vzel prašiča?« je vprašal.

»Najprej si ga bom izposodil.« In odšel je k popu, vaškemu svečniku, in ga naprosil, naj mu posodi enega svojih prašičev.

Ko je Nikita pripeljal pujska na dvorišče, sta njegova brata, kakor

da bi bila domenjena, enako zaklicala: »Če si si ga ti izposodil, da boš moral tudi od svojega dela vračati!«

Nikita pa je rekel: »Razdelimo poprej dedščino, potem bomo pa že videli.«

Delili so torej natančno tako, kakor je želel stari kmet Vuković: Luka je dobil polovico osemnajstih živali, torej devet. Zadovoljen z delitvijo je takoj odpeljal svojih devet pujskov, ker se je zbal, da bo morda on moral od svojega deleža vrniti izposojeno žival. Potem je dobil Mitar svojo tretjino, to je šest pujskov. Tudi ta je bil zadovoljen in se je iz previdnosti brž odstranil, da bi mu ne bilo treba vzeti popovega pujsa k svojim šestim. Naposled si je vzel še Nikita svojo devetino, torej dve živali — in glej, ko je bila očetova želja izpolnjena, je ostal popov prašič sam na dvorišču. Tega je pa Nikola odpeljal popu nazaj.

Luka in Mitar sta pa računala: devet in šest in dva, to znese sedemnajst. Vsak je dobil več kakor mu je pritikalo, pa se je vendar vse točno ujemale po očetovi oporoki.

»Da,« so rekli potem, »to je čisto po želji pokojnega očeta. Nikita je najpametnejši in najdobi še hišo in polja!«

Sedaj pa povejte še vi, mar ni bil naš Nikita res razumen dečko!

POMCADANSKA

**Sanjavi zvonček zvoni
v zelenem bregu
odhodnico snegu
in trobentica že rumeni
pod leske varnim okriljem.**

**Še celo gizdavi tulipan,
ki med zelenim biljem
zardeva,
veselo prepeva
v sončni dan . . .**

Ivan Podobnikar